

第四届金砖国家工会峰会 乌法宣言

于2015年7月9日在俄罗斯联邦乌法通过

- 1. 作为代表数亿工人的巴西、俄罗斯、印度、中国和南非的全国工会组织,我们认为,发达经济体应实施负责任的宏观经济与金融政策,开展结构改革,为全球工人阶级创造体面的就业机会和收入来源,这是至关重要的。
- 2. 迅速推进的新自由主义色彩的全球化导致了就业形势的恶化和地球生态系统的破坏。2014 年,全球百分之一的人口拥有了全球 48%的财富;到 2016 年,最顶端的百分之一的人口将拥有全球一半以上的财富。而数量庞大的工人却没有工作保障,并面临着我们记忆中最严重的不平等现象。过去两年中,有一半的工薪家庭经历过失业或不充分就业,12 亿人生活在赤贫中。国际劳工组织报告显示,2014 年失业人数达到 2.07 亿,并预计将攀升至 2.2 亿。这种经济模式进一步加剧了不平等,削弱了民主,破坏了正义。
- 3. 我们不认为财政紧缩措施是"走出危机的方式",因为这些措施在欧洲和美国已经失败。财政收入应该更多投入实体生产部门、基础设施建设、健康、教育、科技、研发、职业培训和技能升级;投资应该用来创造体面的就业机会,提高工资水平。长期恶化的不平等现象绝非

经济学规律的自然结果,而是政策实施的产物。因此,如果能考虑到绝大多数公民的利益,修订政策,就能够克服不平等现象。

- 4. 工会组建和集体谈判等基本权利正在有些国家受到威胁,甚至在有些国家受到直接打压。国际劳工组织理事会雇主组试图削弱罢工权利, 从而威胁到这项被国际劳工组织认可的工人基本权利。
- 5. 工会是捍卫民主、争取正义、推动可持续发展的有效力量。金砖国家工会将积极在这场斗争中发挥应有的作用,创造体面的就业机会、维护职业安全卫生、保护工人权益,包括妇女和青年的权益,以实现社会正义和可持续发展。
- 6. 加强金砖国家的作用,对于促进国际关系民主化,尊重各国主权以及 人民自决的权利,推进全球政治格局多极化,消除专制和歧视性的经 济制裁至关重要。我们五国的工人认为,金砖国家构建起更加公平的 全球关系模式,超越了东西方和南北方国家的传统界限。
- 7. 作为新兴的全球治理结构,金砖国家职能更为灵活,相比联合国安理会等机构,可以让经济发展最具活力的几个国家讨论更为广泛的主题,找到应对众多经济和环境挑战的方案。金砖国家通过的决定具有倍增效应,因为其成员国能够将金砖国家提出的方案列入其他重要国际机构的议事日程。
- 8. 金砖国家共同支持世界金融和经济体系改革。各成员国愿意通过发展现代技术和劳动力技能提升来促进经济增长。这种发展模式将使数百万工人积极参与发展,促进收入和财富的公平分配,成为未来经济增长的实际动力。

- 9. 公民社会构架——以及具有广泛代表性的工会——将对各国领导人、政府部门和雇主施加建设性压力,鼓励他们建立有效机制,保证世界经济和金融秩序更加稳定。我们愿意促进各国经济和社会的现代化进程。
- 10. 当我们谈到国家自由和繁荣的时候,我们是指融合经济、政治和社会因素的复杂概念。金砖国家也是如此,拥有不同历史背景的国家决定加入金砖国家,组成了现代历史上最大的经济和政治组织之一。
- 11. 对于金砖国家成员国以及此后可能加入的其他国家来说,可持续发展、社会正义和人权为各成员国所有公民以及整个人类的全面发展提供了坚实基础。
- 12. 为使各国摆脱业已破产的布雷顿森林体系的束缚,金砖国家可以充分发挥金砖国家新开发银行和应急储备安排的作用,其资金总量(2000 亿美元)与国际货币基金组织(IMF)持平。工会支持这些努力,并建议金砖国家政府建立金砖国家的评级机构和证券交易所。这将成为影响世界经济的有效筹码。
- 13. 我们期待金砖国家政府更加积极地推动世界银行和国际货币基金组织的改革。对各国境内的超大型跨国企业实施真正的管控,要求其运营符合发展目标。在这个过程中,工会可以充分利用关于跨国公司和社会政策原则的国际劳工组织三方宣言来发挥作用。
- 14. 刚刚过去的 2014 年见证了第三次工业革命的深入发展。当前快速的技术变革使自动化、机器化、纳米技术、新材料、能源消费标准和生产组织过程不断精进。因此,这必将促进生产变革,资本不断积聚

集中,垄断寡头相互竞争,从而不可避免地对全球就业和工人收入产生影响。

- 15. 在此背景下,我们看到灵活的就业形式和生产组织不断发展,见证着全新的国家间伙伴关系的出现。因此,金砖国家在这个过程中"抢占先机"至关重要,应集中全民和国家之力实现技术突破,推动各类创新和改革以满足社会各阶层的利益。
- 16. 第三次工业革命应该有相应的社会经济关系与其相匹配。这就是金砖国家工会全力打造工会峰会的原因,大力倡导在金砖国家机制中拥有比照雇主组织的同等的位置。互动的社会三角模型"工会/商界/政府结构",早已在每个金砖国家证明了其有效性,因此也必须合理地延伸到金砖国家机制。近100年来,这种"综合模式"在联合国体系的领先机构——国际劳工组织内以及全球范围有效运行:这种模式被称为三方模式。各国及相关国家联盟的任何对劳动世界产生直接影响的政治和经济决定,都应由三方的法律代表人参与筹备相关决定并事前加以讨论。国际劳工组织,在一系列劳工标准和监督机制的基础上,将这种方法运用于体面劳动议程;金砖国家的工人代表也坚持这一点。
- 17. 在世界纪念二战结束暨反法西斯战争胜利 70 周年之际,第四届金砖国家工会峰会将在俄罗斯联邦举行。时间流逝,但我们不会忘记军事侵略给人民带来的悲恸和痛苦。我们呼吁金砖国家各国政府尽最大努力减少世界上的政治紧张局势,确保全球安全与稳定,结束敌对状态,并促进积极、无条件的运用国际法规则解决区域和地方冲突。
- 18. 我们都处于具有战略意义的文明的十字路口,我们所做的一切必须对得起肩上所承担的历史责任。